社会保障基金可投资股票类资产

《条例》5月1日起施行,明确在安全前提下实现保值增值

据新华社北京 3 月 28 日电 国 务院总理李克强日前签署第 667 号 国务院令,公布《全国社会保障基金 条例》(以下简称《条例》),自 2016 年 5 月 1 日起施行。

《条例》规定,全国社会保障基金是国家社会保障储备基金,由全

国社会保障基金理事会管理运营, 由中央财政预算拨款、国有资本划 转、基金投资收益和以国务院批准 的其他方式筹集的资金构成,用于 人口老龄化高峰时期的养老保险等 社会保障支出的补充、调剂。

《条例》明确,全国社会保障基

金要在保证安全的前提下实现保值 增值,并按照审慎稳健、公开透明的 原则,规定了基金管理运营的多项 风险防控措施。

《条例》明确,国务院财政部门、国务院社会保险行政部门按照各自职责对基金的收支、管理和投资运营

情况实施监督,发现存在问题的,依 法处理;不属于本部门职责范围的, 依法移送有关部门处理。国务院外汇 管理部门、国务院证券监督管理机 构、国务院银行业监督管理机构按照 各自职责对投资管理人投资、托管人 保管全国社会保障基金情况实施监

督。审计署每年对基金进行审计,审 计结果向社会公布。全国社会保障基 金理事会通过公开招标选聘会计师 事务所对基金进行审计,并通过其官 方网站、全国范围内发行的报纸每年 向社会公布基金的收支、管理和投资 运营情况,接受社会监督。

问:全国社会保障基金与社会 保险基金是不是一回事?

答:《条例》规定的全国社会保障基金与社会保险基金不是一个基金。全国社会保障基金是国家社会保障基金是国家社会保障储备基金,由中央财政预算拨款、国有资本划转、基金投资收益的资金构成,用于人口老龄化高峰时期的养老保险等社会保障支出的补充、调剂。在投资运营上,坚持安全性、收益性和长期性原则;由于短期内暂不发生支出,更适宜开展中长期投资。

社会保险基金是为了保障公民

《全国社会保障基金条例》热点答问

在年老、疾病、工伤、失业、生育等情况下获得物质帮助而建立的,主要由用人单位和个人缴费构成,包括基本养老保险基金、集业保险基金、工伤保险基金,用于公民养老、医疗、工伤、失业、生育等各项社会保险待遇的当期发放。国务院 2015 年8月印发的《基本养老保险基金投资管理办法》对基本养老保险基金的投资运营作了规范。

问:基金的运营情况怎样?

答:全国社会保障基金自 2000 年设立以来,在保证安全的前提下 较好地实现了保值增值。截至 2015 年 12 月底,规模已由设立时的 200 亿元发展到 15085.92 亿元,累计投 资收益额为 7133.34 亿元,年均投 资收益率为 8.82%,超过同期年均 通货膨胀率 6.47 个百分点。

问:针对基金保值增值、保障安全并控制风险,《条例》有哪些规定?

答:《条例》规定了多项措施:

一是明确基金的投资范围、种类和比例,规定全国社会保障基金理事会应当按照国务院批准的比例 在境内外市场投资运营基金,合理配置经国务院批准的固定收益类、股票类和未上市股权类等资产。

二是完善基金的风险管理和 内部控制制度,规定全国社会保障 基金理事会制定基金的资产配置计 划、确定重大投资项目,应当进行风 险评估,并集体讨论决定;制定风险 管理和内部控制办法;定期向国务 院财政部门、国务院社会保险行政 部门报告基金管理运营情况,提交 财务会计报告;从符合法定条件的 专业投资管理机构、专业托管机构 中选聘基金的投资管理人、托管人; 风险管理和内部控制办法、有关合 同报国务院财政部门等备案。

三是强化对投资管理人、托管 人的管理,同时明确了投资管理人 审慎投资、托管人安全保管基金的 法定职责和禁止行为。

据新华社北京 3 月 28 日电

为拍花海

逼停列车

山道谢绝发烧友

璇)去年底,一组 S2 线列车穿越居

庸关花海的照片在网上走红, 这耥

从北京北站开往延庆的通勤列车也

因此获赞"开往春天的列车"。今年,

又是花暖花开,很多人慕名而来,却

发现此处山道已经暂时封闭。据说,

这是因为有摄影发烧友进入列车轨 道护栏内拍摄,竟然逼停列车。昨 天,网友的说法得到了相关管理部

S2 线列车途经著名古城关居 庸关,站站是景。有网友发帖,拍摄

"开往春天的列车"的最好角度还不 是乘坐列车,而是开车沿京藏高速 行驶至居庸关收费站,出收费站后

掉头下山方向行驶,前行500米至 铁路桥即到。但有网友发微博说,近

日赶到这里时, 却发现通往铁道附

说, 当地杏花、山桃花一直都很茂

盛。照片火了后,来的人突然多了起

来,很多人还吸烟,给森林防火带来

极大隐患。另外,火车被逼停的情况

也确有发生,原因是有人趴在铁轨

上拍照,影响了火车的正常运行,

"今年被逼停了多次。"目前山路暂

时封闭的措施已获得上级批准,具

体重新开放时间还不能确定。

居庸关村委会昨天向记者介绍

近山路已新时封闭。

门的证实。

本报讯(驻京见习记者潘子

居庸关暂封

国务院成立督查组 彻查山东疫苗窝案

据新华社北京 3 月 28 日电山东济南非法经营疫苗系列案件发生后,党中央、国务院高度重视。随着案件调查的不断深入,暴露出一些深层次问题,为进一步督促查清案件,严惩不法分子,依法依规追究相关人员责任,并进一步建立健全监管机制、完善法律法规,完善疫苗生产、流通、接种全过程监管制度,国务院批准组织山东济南非法经营疫苗系列案件部门联合调查组。即日全面开展案件调查、处理工

作,并提出完善疫苗监管工作意

部门联合调查组由食品药品 监管总局局长毕井泉任组长,卫生 计生委、公安部、监察部、食品药品 监管总局负责同志任副组长,中央 宣传部、中央网信办、最高人民检 察院派员参加。

国务院同时成立工作督查组, 对调查工作进行全程督查指导。督 查组由国务院副秘书长丁向阳同 志任组长、调查及督查结果将及时

■ 清明前夕,居庸关附近杏花、山桃花盛开,列车穿行其中,美不胜收 图 CFP

输配电价改革 2017年扩至全国

1-2月地方固定资产投资稳中有升

本报北京今日电 (驻京见习记者 潘子璇) 国家发改委今天上午举行新闻发布会介绍输配电价改革有关情况,宣布正式批复云南、安徽等5个省区电网试点改革的输配电价。第一批输配电价改革试点成果落地,表明我国已初步建立了以电网有效资产为基础,保障电网安全运行、满足电力市场需要的独立输配电价机制,实现了电网企业监管模式的转变。今年试点范围将扩大到北京、天津等12个省

级电网以及华北区域电网,2017年输配电价改革扩大到全国。

另据发改委消息,在中央加强 供给侧结构性改革和促投资、稳增 长一系列政策措施带动下,1-2月 地方固定资产投资稳中有升,改变 了 2015 年以来持续下降的态势。 今年 1-2月,全国固定资产投资 38008 亿元,同比增长 10.2%,比 2015 年全年增速提高了 0.2 个百 分点。同时,新开工项目计划总投 资大幅提升,同比增长 41.1%。

凤凰古城取消148元"大门票"

4月10日起游客只需在逛景点时购买相应门票

式"大门票",只需要在逛小景点时购买相应的门票。 记者了解到,根据《凤凰县景区整合经营协议》约定,凤凰县政府与

据新华社长沙 3 月 28 日电

(记者 张玉洁)记者 28 日从凤凰县

委宣传部获悉, 自 2016 年 4 月 10

日起,凤凰古城将暂停景区验票,保

留景点验票方式。游客今后进凤凰 古城游览不必再购买 148 元的捆绑

古城公司签订试运营三年合同即将 到期。3月27日,凤凰县人民政府 致函凤凰县古城文化旅游投资股份 有限公司等3个相关古城管理公 司,凤凰县人民政府在函中表示:凤 凰旅游整合经营主体几经磋商仍无 法达成合作协议。为维护社会稳定, 充分考虑各方利益,经2016年3月 27 日凤凰县第十六届人民政府第四十三次常务会议和中共凤凰县第十一届委员会 2016 年第六次常委(扩大)会议研究,决定自 2016 年 4

月10日起,暂停景区验票,保留景点验票方式。同时,凤凰县政府将于近期召开发布会,正式对完善旅游管理服务新体系给予答复。

湖南凤凰古城自 2013 年 4 月 10 日起将"凭票入景点"改为"凭票入 景区",游客需要购买 148 元门票才能 进入凤凰古城核心景区。凤凰县强调, 此举目的在于规范旅游管理,推进凤 凰文化旅游健康、可持续发展。